

PARIS-MADRID

En aquel amigo mio, es- pañolete de pura cepa, se operó de pronto un cam- bio tremendo. El, tan ale- gre, tan dicharochero, tan chispeante, se volvió un día taciturno, retraído, in- sociable. Discretamente le ofreci este consuelo, tan humano, de prestarme a tolerar sus confidencias. Me miró con lágrimas en los ojos, suspiró hondo y me preguntó con quién vi- va. —Con mi esposa y mi hijo— contesté. Y entonces él volvió a suspirar y sólo pronunció este monosílabo: —¡Ah!

Por los sucesos de Yeste hay cincuenta y nueve detenidos

Entre ellos varios gestores, un maestro nacional y el presidente de la Casa del Pueblo

China y el Japón

Más de doscientos mil hombres hacia el valle de Yang Tec

SHANGAI.—No han llegado noticias a esta ciudad sobre la supuesta declaración de guerra de Cantón a los japoneses. Sin embargo hay gran inquietud a consecuencia de la decisión del Consejo político del Sureste de nombrar a los generales Chen-Chi-Tang y Li-Chung-Yen, comandantes en jefe del primero y cuartos grupos de Ejército de las "Fuerzas Nacionales Antija- ponesas".

Movimiento de tropas

HONG KONG.—Más de doscientos mil hombres de las tropas del Sur de China, divididas en seis columnas, se dirigen hacia el valle de Yang Tec, ponien- do en práctica el plan de los je- fes militares de Cantón y Ha- wangai, que puede tener como consecuencia una declaración de guerra entre China y Japón.

Precauciones en Peiping

PEIPING.—Ha llegado el ge- neral Chen Tiac Yuang, miem- bro del Gobierno de Nankin. Se notan extraordinarias pre- cauciones de Policía. Noticias de procedencia china, anuncian que los jefes políticos para el Hopei y el Chañar, están en es- trecho contacto con las autori- dades de Cantón. En el caso de que éste declare la independen- cia, es posible que el Consejo político siga igual ejemplo.

Hambre en Kansu

PEIPING.—El hambre se ex- tiende en la provincia de Kan- su. Un millar de personas ha pe- recido a consecuencia del ham- bre en los últimos días en Lang Cheum, capital de la provincia.

La intervención nipona

TOKIO.—Según un periódico, el Estado Mayor Central japo- nés tiene, al parecer, la inten- ción de reforzar su intervención política sobre el Gobierno del Hopei Oriental y sobre el Con- sejo político del Hopei y el Cha- nar, de los que serían apartados los elementos indeseables, a fin de constituir una fortaleza an- ticomunista inexpugnable en la China del Norte.

Motocicletas de ocasión

Vendo dos, B. S. A., en estado de nuevas.

JULIO DE LA FUENTE

Mayor, 2. Garage.—Palencia

apartados de todo lo de- más, que preferí dejarlos en silencio, sin pagar si- quiera mis "chatos". Ellos los pagarían, seguramente. ¡Habían ya pagado tan- tas cosas!... Angel A. DALMAU

Bases para la ejecución de una ley

La distribución entre los fabricantes de harinas de los trigos retenidos por el Estado

Como anticipábamos en nues- tro número del sábado, la "Ga- ceta" publica un orden del mi- nisterio de Agricultura, cuyo texto íntegro comenzamos a pu- blicar hoy. Dice así: "Ilmo señor: Para la aplica- ción de la ley de 30 de mayo último, y en virtud de lo dis- puesto en su artículo quinto. Este ministerio ha acordado que con toda urgencia se pro- ceda a entregar el trigo del Es- tado con sujeción a las adjun- tas bases. Madrid, 3 de junio de 1936.— Ruiz Funes. Señor subsecretario de este Ministerio.

Bases para la Ejecución de la Ley de 30 de mayo de 1936

El ministerio de Agricultura entregará en depósito a los fa- bricantes de harinas de la Pen- ínsula el trigo adquirido por el Estado por aplicación de la Ley de 9 de junio de 1935, con ar- reglo a las prescripciones de la Ley de 30 de mayo de 1936, des- arrolladas en las siguientes ba- ses:

- Base 1.ª Las cantidades má- ximas de trigo del Estado que en cada provincia habrán de depositarse, establecidas con arreglo a las existencias rete- nidas, facilidad de transportes y capacidad real de molutura- ción de las fábricas, no excede- rán de las que a continuación se expresan, en quintales mé- tricos, para las fábricas en ac- tividad. Alava ... 23.600 Albacete ... 78.000 Alicante ... 44.500 Avila ... 24.000 Badajoz ... 190.000 Barcelona ... 154.000 Burgos ... 78.750 Cáceres ... 75.000 Cádiz ... 70.000 Castellón ... 11.600 Ciudad Real ... 107.400 Córdoba ... 130.000 Cuenca ... 95.300 Gerona ... 64.000 Guadalupe ... 65.000 Guipúzcoa ... 17.800 Huelva ... 45.800 Huesca ... 65.000 Jaén ... 119.000 León ... 55.000 Llerida ... 105.000 Logroño ... 40.200 Madrid ... 125.000 Málaga ... 61.000 Murcia ... 12.400 Navarra ... 144.000 Oviedo ... 6.400 Palencia ... 55.000 Salamanca ... 110.000 Santander ... 8.400 Segovia ... 46.200 Sevilla ... 166.000 Soria ... 44.000 Tarragona ... 62.000 Teruel ... 44.400 Toledo ... 128.000 Valencia ... 93.800 Valladolid ... 225.000 Vizcaya ... 17.200 Zamora ... 75.000 Zaragoza ... 150.000

El ministro de Agricultura, en atención a la facilidad y econo- mía de transportes y a las calidades habitualmente consu- midas en cada provincia, deter- minará las que habrán de su- ministrar el trigo para deposi- tar.

A los efectos de la Ley de 30 de mayo de 1936, en las pro- vincias en las cuales exista Fe- deración, Agrupación u otra entidad legalmente constituida por fabricantes de harina es- tablecidos en ella, se conside- rarán incluidos en la misma to- dos los fabricantes de la pro- vincia que reciban trigo para depósito, cuyas fábricas estén en actividad, aunque anterior- mente no fuesen asociados. En las provincias en donde no exis-

ta Asociación o entidad de fa- bricantes de harinas se consi- derará, a estos solos efectos, que constituyen una agrupación única en actividad establecidos en ella depositarios de trigos. Los cupos provinciales expre- sados en el primer párrafo, se- rán distribuidos entre los fabri- cantes de harina de cada pro- vincia por su Comité provincial regulador del mercado trigue- ño, asesorado por las Asociacio- nes legalmente constituidas o por las Agrupaciones de los fa- bricantes establecidos en ella, proporcionalmente a la capaci- dad real de molutura de cada fábrica. La inclusión o ex- clusión para depositarios de los fabricantes de harinas será po- testativa del Ministerio, que re- solverá discrecionalmente en relación con la solvencia y ga- rantías que ofrezcan, de acuer- do con lo expresado en la ba- se sexta. La distribución hecha por el Comité provincial se comunicará inmediatamente al Ministerio, a la entidad adju- dicataria del servicio de compra y retirada, a la Asociación o Agrupación de fabricantes e individualmente a cada uno de éstos, con acuse de recibo. En la notificación se hará constar el almacén de donde haya de entregarse el trigo a cada depositario.

Notificada la distribución del trigo que a cada fabricante co- rresponda recibir en depósito y los almacenes de donde ha de entregarse, aquéllos se harán cargo del cupo señalado, efec- tuando por cuenta del Estado las operaciones de recepción sobre vehículo a la puerta de los al- macenes que actualmente lo

Un alcalde y un ve- cino se acometen a mordiscos

ZAMORA.—En el pueblo de Frieria de Valverde, y por asun- tos relacionados con el abuso que vienen realizando algunos vecinos, metiendo ganado lanar en terrenos acotados, cuestiona- ron el alcalde de aquel Ayunta- miento y el vecino del mismo pueblo llamado Anacleto Carro Boya.

El Anacleto le aplicó los inci- sivos al alcalde en el labio in- ferior, y el alcalde le respondió por el mismo sistema a Anacle- to, que resultó con una herida en uno de los carrillos.

A lo que apelan unos estudiantes para no examinarse

SEVILLA.—Seis estudiantes de provincias, para justificar ante sus padres que no pudie- ron examinarse en la Universi- dad por haber transcurrido el segundo llamamiento, dieron an- teayer ante el Gobierno civil unos vivas al Fascio.

Inmediatamente fueron dete- nidos, pero al día siguiente que daron en libertad al comproba- se que no pertenecían a Falan- ge Española, y que por el con- trario dos de ellos son de Unión Republicana.

UN LIBRO INTERESANTE

"La oveja churra de Tierra de Campos" Original del agrónomo don Gregorio Matallana De gran interés para ga- naderos.—De venta en to- das las librerías

LA PREOCUPACION DE "EL SOCIALISTA" "EL ENEMIGO ACECHA NUESTRAS DEBILIDADES"—DICE

MADRID.—Se ha comentado bastante el artículo de fondo de "El Socialista", en que, aun re- conociendo como la demás Pren- sa de izquierda que el Frente Popular está más fuerte que nunca, discrepa un poco en las apreciaciones optimistas de sus demás colegas en general, y ha- ce referencia de lo notorio que es el ambiente de indisciplina que domina en ciertas zonas del Estado. Aludó a las inquietudes del momento presente e insistió en la preocupación que mues- tra estos días y de que los mo- mentos son delicados. "El enemigo acecha nuestras debilidades—agrega—y hay ne- cesidad de gobernar con tino nuestras propias pasiones en evitación de debilitar una victoria que no carece de enemi- gos. Estos se ocupan en orga- nizar sus agresiones, como la de Alcalá de Henares, que son de tipo general político. Los fe- gos fascistas no están apaga- dos. La división de los socialis- tas malbarata la energía. Hay, además la querrela que lleva al- liza en las filas de aquél. Los mejores deseos cerca de la Fe- deración Nacional del Traba-ajo han sido contestados—huel- manera que no hay plaza para la menor ilusión. Donde se espe- ra una inteligencia—dice "El Socialista"—, se ha presentado una querrela del tipo más dolo- roso que cabe imaginar. No; no estamos en condiciones de dar- cima al cometido que nos asig- namos la clase trabajadora. Ne- cesitamos para recobrar la capa- cidad perdida centrarnos en nuestras responsabilidades. A eso nos invitan las realidades políticas de esta hora españo- la, que no es, como los pesi- mistas dicen, dramática y des- esperada; pero que tampoco es apta para divisiones suicidas".

Los mercados al día VALLADOLID Trigos.—Los precios siguen la línea alcista, la oferta es muy escasa y la demanda se mues- tra con viva apetencia compra- dora. Las entradas en los mercados locales detallistas son también insignificantes y se opera en ellos entre 39,31 y 39,89 pesetas el quintal (68 y 69 reales la fanega). En ventas para la exporta- ción, se paga de 40,76 a 41,05 pesetas la misma unidad (70,50 y 71 reales la fanega), todo sin saco y en punto de origen. Harinas y salvados.—No con- tanto movimiento como el que haría falta, por la contra que hace la competencia, pero con facturaciones más numerosas que en semanas anteriores, va desarrollándose el negocio de harinas. Los precios, igual que en los salvados, sostenidos. Co- tizan en esta plaza: harinas se- lectas, de 55 a 56 pesetas; ex- tras, de 52 a 53; integrales, de 50 a 51; salvados tercerillas, de 32 a 35; cuartás, de 22 a 24; co- midillas, de 19 a 20; anchos de hoja, a 23. Centenos y granos de pienso. —Muy poco ofrecidos y muy fir- mes los centenos y las cebadas. Sin variación apenas y sosteni- dos los otros granos de este ren- glón. Se ofrecen los centenos en líneas de Avila, Segovia y Palencia, de 35 a 36 pesetas; las cebadas, en las mismas proce- dencias, de 34,50 a 35,75; las ave- nas, de 32 a 33 (se han pagado de 30 a 31); las algarobas en Medina del Campo y estaciones inmediatas, de 35 a 35,50; los yeros, en línea de Ariza, a 34, todo por quintal métrico, sin en- vase y en lugares de proceden- cia. Equivalencia en reales por fa- nega de los anteriores precios: Centenos, de 57,96 a 59,81 rea- les. Cebadas, de 44,43 a 45,72. Avenas, de 32 a 33. Algarobas, de 60,53 a 61,49. Yeros, a 60.

El sectarismo en acción

La mayoría izquier- dista del Ayuntamien- to sevillano contra las Hermanas de la Caridad

SEVILLA.—En la sesión mu- nicipal se acordó sustituir a las Hermanas de la Caridad del Asilo de San Fernando. Con este motivo ha habido un debate en el que el jefe de la minoría de Acción Popular hizo un elogio de la labor que llevan a cabo las beneméritas religiosas con una remuneración irrisoria.

Pidió votación nominal para que constara el voto en contra de su minoría, como homenaje a las Hermanas de la Caridad. Se adhirió a este voto en contra el ex alcalde señor Con- treras y un concejal tradiciona- lista.

El resto, Izquierda y Unión Republicana, socialistas y comu- nistas han votado a favor.

El señor Contreras elogió tam- bién a las religiosas

En un accidente ferro- viario resultan dos muertos

VIENA.—El expreso Viena-París ha descarrilado cerca de la estación de Ebelsberg. La locomotora y varios co- ches quedaron volcados, y des- truidos muchos de ellos. Han resultado dos personas muertas.

La catástrofe fué ocasionada por un descuido del maquinista, que no se dió cuenta de la se- ñal de parada que le hicieron a unos centenares de metros antes del sitio en que se habían efectuado unas obras.

Los dos muertos son un em- pleado de Correos y el fogoneo de la locomotora.

El número de heridos se eleva a 25. Una compañía del ejército fe- deral acudió al lugar del siniestro para coadyuvar a los traba- jos de asistencia a las víctimas y arreglo de la vía.

Noticias de la provincia

Cervatos de la Cueva

ANGELITOS AL CIELO Nuestros estimados conveci- nos don Juan Herrero y don Eusebia Ruiz Muñoz han sufri- do la tristeza de perder a su hija Esperanza, a muy poco de nacer, habiendo recibido de con- domotivo la expresión de condo- lencia del vecindario toda vez que ha tenido así triste ocasión de demostrarles el afecto que les profesan. El Corresponsal

El número de heridos se eleva a veinticinco

VIENA.—El expreso Viena-París ha descarrilado cerca de la estación de Ebelsberg. La locomotora y varios co- ches quedaron volcados, y des- truidos muchos de ellos. Han resultado dos personas muertas.

La catástrofe fué ocasionada por un descuido del maquinista, que no se dió cuenta de la se- ñal de parada que le hicieron a unos centenares de metros antes del sitio en que se habían efectuado unas obras.

Los dos muertos son un em- pleado de Correos y el fogoneo de la locomotora.

El número de heridos se eleva a 25. Una compañía del ejército fe- deral acudió al lugar del siniestro para coadyuvar a los traba- jos de asistencia a las víctimas y arreglo de la vía.

En un accidente ferro- viario resultan dos muertos

VIENA.—El expreso Viena-París ha descarrilado cerca de la estación de Ebelsberg. La locomotora y varios co- ches quedaron volcados, y des- truidos muchos de ellos. Han resultado dos personas muertas.

La catástrofe fué ocasionada por un descuido del maquinista, que no se dió cuenta de la se- ñal de parada que le hicieron a unos centenares de metros antes del sitio en que se habían efectuado unas obras.

Los dos muertos son un em- pleado de Correos y el fogoneo de la locomotora.

El número de heridos se eleva a 25. Una compañía del ejército fe- deral acudió al lugar del siniestro para coadyuvar a los traba- jos de asistencia a las víctimas y arreglo de la vía.

En un accidente ferro- viario resultan dos muertos

VIENA.—El expreso Viena-París ha descarrilado cerca de la estación de Ebelsberg. La locomotora y varios co- ches quedaron volcados, y des- truidos muchos de ellos. Han resultado dos personas muertas.

La catástrofe fué ocasionada por un descuido del maquinista, que no se dió cuenta de la se- ñal de parada que le hicieron a unos centenares de metros antes del sitio en que se habían efectuado unas obras.

Los dos muertos son un em- pleado de Correos y el fogoneo de la locomotora.

El número de heridos se eleva a veinticinco

VIENA.—El expreso Viena-París ha descarrilado cerca de la estación de Ebelsberg. La locomotora y varios co- ches quedaron volcados, y des- truidos muchos de ellos. Han resultado dos personas muertas.

La catástrofe fué ocasionada por un descuido del maquinista, que no se dió cuenta de la se- ñal de parada que le hicieron a unos centenares de metros antes del sitio en que se habían efectuado unas obras.

Los dos muertos son un em- pleado de Correos y el fogoneo de la locomotora.

El número de heridos se eleva a 25. Una compañía del ejército fe- deral acudió al lugar del siniestro para coadyuvar a los traba- jos de asistencia a las víctimas y arreglo de la vía.

En un accidente ferro- viario resultan dos muertos

VIENA.—El expreso Viena-París ha descarrilado cerca de la estación de Ebelsberg. La locomotora y varios co- ches quedaron volcados, y des- truidos muchos de ellos. Han resultado dos personas muertas.

La catástrofe fué ocasionada por un descuido del maquinista, que no se dió cuenta de la se- ñal de parada que le hicieron a unos centenares de metros antes del sitio en que se habían efectuado unas obras.

Los dos muertos son un em- pleado de Correos y el fogoneo de la locomotora.

El número de heridos se eleva a 25. Una compañía del ejército fe- deral acudió al lugar del siniestro para coadyuvar a los traba- jos de asistencia a las víctimas y arreglo de la vía.

La legislación vigente de la Enseñanza privada

Por un ex Consejero de Instrucción Pública

trar Escuelas de propiedad priva- da para destinarlas a domi- cilio del Frente Popular y a otros usos extraños. Nadie puede incautar de bienes de otro, aunque este otro sea una Congregación re- ligiosa, sin librarse de las pe- nas que el Código señala para tan manifiesta usurpación. Véase lo que a este propósito dice la Constitución de la Repú- blica en el párrafo sexto del artículo 44: En ningún caso se impondrá la pena de confiscación de bienes Dentro de la Constitución vi-

5

el martes, 19 del pasado mes de mayo: "El Gobierno no puede ad- mitir de ningún modo las huel- gas políticas fuera de la Ley, las incitaciones y los actos de violencia que son, en todo ca- so, una coacción inadmisibles". Los inspectores de Primera en- señanza y las escuelas privadas Organismo importante, sin el cual la Instrucción pública ape- nas podría subsistir, es la Inspección técnica profesional. El inspector—decía un pedago- go de la izquierda que predicaba y practicaba sinceramente la tolerancia—es como el relo- jero que da cuerda al reloj pa- ra que no se pare: es como una Escuela Normal ambulante. En este principio se inspiran la mayor parte de los inspec- tores de Primera enseñanza, y

los que así se conducen deben ser atendidos amablemente por los maestros de las Escuelas privadas, porque sus consejos es- tán dictados por su amor a la cultura popular y tienen posi- tiva autoridad pedagógica; pe- ro otros, menos capaces, que tie- nen tendencias caciquiles y aun sectarias, ordenan y disponen como si fueran autoridad—has- ta amenazan con la clausura de las escuelas. Estos inspectores rebajan su función convirtiendo su indis- cutible y elevada autoridad pe- dagógica en autoridad adminis- trativa y ejecutiva de que care- cen. Los inspectores de Primera enseñanza tienen muy limitadas atribuciones ejecutivas reser- vadas a casos graves y urgen- tes. Los demás acuerdos que

adopten no tienen de ordinario fuerza de obligar y no hay des- acato si no se cumplen porque los que los dictan no ejercen autoridad. Conviene también advertir que tampoco los Consejos esco- lares son autoridades de la en- señanza privada, y, por tanto, no hay desacato ni desobediencia si no se cumplen sus acuer- dos. Tanto los inspectores de prime- ra enseñanza como los Consejos escolares se valen con frecuen- cia de los alcances rurales, que si son autoridad, para transmitir sus acuerdos a los maestros de escuelas privadas, pero en estos casos hay que distinguir la For- ma. Si el alcalde no hace suyo el acuerdo transmitido, el documen- to no tiene otro valor que el

del traslado, y no hay responsa- bilidad alguna si no se cumple porque no procede de autoridad legítima; pero si el alcalde ha- ce suyo el acuerdo que trasmite, añadiendo a veces palabras conminatorias, entonces se ex- tralimita de sus atribuciones y sus acuerdos son impugnables de la manera indicada en las páginas 28 a 29 de estos apun- tes. Los inspectores de primera enseñanza, y lo mismo los Con- sejos escolares, pueden cumplir con la noble misión que les es- tá confiada, sin cargar con la responsabilidad de acuerdos odio- sos, denunciando a la superi- oridad las anomalías e irregulari- dades que adviertan en las es- cuelas privadas. Ni los inspectores ni los Con- sejos escolares están llamados a

exagerar su celo cerrando es- cuelas. Es más excusable este celo en monerlitas y librerías de congénito caciquismo local. La higiene escolar y la clausu- ra de escuelas. Varias veces en poco tiempo se han clausurado escuelas por inspectores de primera enseñan- za, Consejos escolares y alcal- des, alegando que los locales ca- deaban, alegando que las condi- ciones de higiene eran deficien- tes, y se ha dado el caso pe- rroso de haberlo acordado así un alcalde después de apertura del expediente de apertura, por certificación del médico mu- nicipal inspector de Sanidad, que el local correspondiente pa- recía condiciones higiénicas pa- ra el uso a que se destinaba. La competencia técnica en esta materia corresponde inte-

La higiene escolar y la clausura de escuelas

Los inspectores de primera enseñanza, y lo mismo los Con- sejos escolares, pueden cumplir con la noble misión que les es- tá confiada, sin cargar con la responsabilidad de acuerdos odio- sos, denunciando a la superi- oridad las anomalías e irregulari- dades que adviertan en las es- cuelas privadas. Ni los inspectores ni los Con- sejos escolares están llamados a

La higiene escolar y la clausura de escuelas

Varias veces en poco tiempo se han clausurado escuelas por inspectores de primera enseñan- za, Consejos escolares y alcal- des, alegando que los locales ca- deaban, alegando que las condi- ciones de higiene eran deficien- tes, y se ha dado el caso pe- rroso de haberlo acordado así un alcalde después de apertura del expediente de apertura, por certificación del médico mu- nicipal inspector de Sanidad, que el local correspondiente pa- recía condiciones higiénicas pa- ra el uso a que se destinaba. La competencia técnica en esta materia corresponde inte-

(Continúa)

En los salones de "Casa Palentina" de Bilbao una conferencia del inspector señor Manzanares sobre el interesante tema "Carácter social de la Escuela de hoy"

Invitado por la Junta Directiva de la sociedad "Casa Palentina" de nuestra villa, expuso el domingo por la tarde, en una conferencia el inspector de la primera enseñanza de Vizcaya, don Alejandro Manzanares, sobre el tema "Carácter social de la Escuela de hoy".

Hizo la presentación del congreso en breves, sencillas y acertadas palabras, el presidente de dicha entidad, quien manifestó que, realmente, el señor Manzanares no necesitaba ser presentado a los socios, por ser de éstos sobradamente conocido por otras interesantes conferencias ya desarrolladas en el mismo en distintas ocasiones.

El señor Manzanares comentó saludando a todos los miembros de la Colonia Palentina y expresando, a la vez, su agradecimiento por la atención de la Junta directiva al invitarle a ocupar nuevamente su tribuna.

A pesar del tema —dijo—, mi conferencia no es para maestros, no será técnica, no tiene implicaciones profesionales. Simplemente quiero divulgar unos conocimientos, para acercar la escuela al pueblo y para que, penetrando en sus afares, sepan su espíritu, intervenga con su colaboración y su ayuda indispensable en la resolución de sus problemas y facilite el cumplimiento de sus fines.

Habló de los estrechos límites en que se encierra la Escuela clásica o tradicional, la escuela española, especial de carácter rural, con un programa débil, insuficiente para capacitar al niño y ponerle en disposición de enfrentarse con la vida. Era además una escuela un poco cerrada, una especie de isla flotante, sin conexión, ni enlace con la sociedad, ajena a sus exigencias y a sus preocupaciones. Los tiempos han cambiado profundamente, y la Escuela pública, por su concepto y finalidad, tiene encomendada una misión más amplia.

La Escuela de hoy, según fra de Natorp y de Cossío, ha de ser una institución social, una pequeña sociedad, que, además de vivir la vida del niño, atienda los afares e inquietudes de la calle y sirva los intereses materiales, imprimiendo a la vida de la enseñanza la armonía y consonancia con la naturaleza de los mismos.

Manifiesta que el ejemplo, en apariencia al menos, nos viene de fuera, del extranjero; Italia merced a las doctrinas de la Montessori; de Alemania gracias a Kerschensteiner, su célebre "Escuela del Trabajo" (la arbeitschule); de Bélgica, en virtud de las teorías del señor Decroly; de Francia y España, por las ideas y modalidades de Cuisinet, Ferrière y Sparte; y, finalmente, de los Estados Unidos, donde un insigne pedagogo, sir Jhon Dewey, está influyendo en el mundo entero con sus nuevas concepciones del niño, de la educación, de la actividad infantil, de la disciplina y de la ciencia. No obstante —agrega el orador—, son nuevas esta preocupación ni está interpretada como la Escuela, ni tan sólo la significación social —aprendizaje de la vida— que se le asigna, pues ya, antes del nacimiento, nuestro Ramón el niño tiene de iniciarse en el mundo de la misma Escuela, y otro pedagogo no menos ilustre, Luis Vives, dice que la Escuela debe ser un modo de pequeño estudio, un pequeño taller para acostumbrar al niño al uso y ejercicio de sus deberes y derechos, así como recomendar que se contraigan los pequeños paños de responsabilidad y de disciplina de comunidad, es decir, a mandar y obedecer con responsabilidad y discernimiento de sus actos.

Finalmente, señala el caso del pequeño pueblecito de Soria (Derroñadas), donde los naturales del país, enriquecidos en América, han creado en su patria chica una Escuela o internado donde se educa y forma, en un ambiente de cultura y firmeza de hábitos, a las muchachas de la comarca, puliendo sus naturales asperezas, a fin de casarse con ellas después. Y termina su notabilísima conferencia glosando la célebre frase de Zola de que los pueblos se rán lo que sean sus hijos, y excitando a todos a contribuir a que las nuevas generaciones de españoles se formen en un noble y sereno ambiente de cultura, para que sean útiles a sí mismos, a la patria y a la sociedad de que forman parte.

El señor Manzanares fué premiado, al terminar su magnífica conferencia, con muchos aplausos, siendo muy felicitado por la concurrencia.

Manuel Boreas
CIENZA-OPTICO
MAYOR, 108.-PALENCIA

Concurso de belleza infantil

El presidente de la Asociación de la Prensa palentina ha recibido hoy con referencia a nuestro Concurso de Belleza Infantil la siguiente carta:

"Muy señor mío: Nos parece muy bien el concurso que tienen anunciado y que tendrá lugar el día 10 de junio. Yo creo que no es un concurso de belleza infantil, sino un concurso de talentos, pues no se entiende si solo se puede votar a los niños para los nombres de artistas de niños y si para las niñas las de nombres de artistas de niñas.

Esto deben ustedes de hacerlo señalando primer premio, segundo premio y así es más fácil para el Jurado y para ustedes y sobre todo el público puede entenderlo mejor que como lo anuncian, que no es que esté mal, pero que entre los concursantes y no concursantes hay una desorientación sobre esto y además es muy difícil escribir esos nombres ingleses o lo que sean los niños que quieren votar a sus hermanitos.

También deben de exponer los premios para que se animen más padres y digan si han de publicarse en los periódicos de Madrid los premiados o todos los concursantes.

Si dejan a muchos niños sin premios, será peor para los premiados. Pongan más premios. Un padre".

A esta carta hemos de contestar detenidamente, pues nos parece conveniente aclarar las dudas que en la misma se recogen y que por otros conductos ya habían llegado a nosotros. De ellas nos habíamos hecho eco en anteriores notas y algunas ya habíamos dilucidado en ciertos extremos.

Nos parece bien la observación que nuestro comunicante hace de que es necesario señalar un orden de premios, para que aquellos que encuentren difícil escribir el nombre de los tres simpáticos que hemos escogido como "tabús" de nuestro concurso, con indicar en los boletines de votación el número señalado, tengan suficiente.

Al mismo tiempo —esto ya se ha indicado— es necesario fijar las edades de los concursantes que pueden aspirar a cada galardón.

Por ello y previo un cambio de impresiones entre los componentes de la Comisión organizadora, señalamos los tres premios que se concederán en nuestra fiesta infantil, con las siguientes numeraciones:

PREMIO NUMERO UNO (Premio "Shirley Temple").—Para

él se podrá votar a la niña de las presentadas al Certamen, que a juicio de los electores sea más guapa y simpática, (no importa el parecido con la pequeña actriz del cinema) y que tenga de dos a diez años.

PREMIO NUMERO DOS (Premio "Jackie Cooper").—Para este segundo premio se podrá votar al niño más "castizo", gracioso, guapo, naturalmente (tampoco importa el parecido) y que haya cumplido dos años y no pase igualmente de diez.

Y PREMIO NUMERO TRES (Premio "Baby Leroy").—Podrá votarse para este premio a los pequeños de nuestro concurso que aún no hayan cumplido dos años. Puede ser lo mismo niño que niña.

Como ya hemos indicado cada boletín sirve únicamente para votar a un premio. Y cada elector puede votar a tres niños, uno para cada premio.

Los boletines se recogerán en la Empresa de automóviles "Aja", de Saldaña

pone en conocimiento del público, que a partir del día 10 de las corrientes las salidas de Palencia serán a las ocho de la mañana y 4,45 de la tarde, y de Saldaña, a las ocho de la mañana y a las 3,30 de la tarde.

La situación social en Francia

Trescientos mil huelguistas en París y doscientos mil en la región del Norte

PARIS.—El movimiento huelguístico se ha extendido aún más, alcanzando el número de huelguistas trescientos mil en París y doscientos mil en la región del Norte.

En los trenes no circulan coches camas ni coches restaurantes, por haberse declarado en huelga el personal que los servía.

También parece haberse marcado durante el día un movimiento de extensión en diversas industrias ya afectadas.

Los grandes almacenes están completamente ganados a la huelga.

Parece que la huelga se extiende a las industrias de espectáculos, especialmente a la cinematografía.

La Compañía Air France desmiente categóricamente que su personal se haya declarado en huelga.

buzones especiales, cuyo empleo se indicará oportunamente.

Queda alguna parte de la carta de que primeramente dábamos cuenta que necesita también explicarse. Indicábamos al dar el nombre de los tres premios estatuidos en nuestro Certamen que nuestro propósito al denominarlos así, era aprovechar el aura popular, el ambiente, la nombrosidad que tenían los tres actores de la pantalla entre nuestros pequeños, para hacerles los premios más simpáticos y atractivos.

Es decir, el llamarlos así, era ponerles una etiqueta, sin otro alcance. Ya comprenderán los lectores que al prescindir del parecido físico de los concursantes, con ellos implícitamente prescindíamos de darles otro carácter.

Sobre la exposición de los premios a otorgar, ya ha pensado en ello la Comisión organizadora del Certamen. Mañana se reunirá y precisará todos los detalles respecto a este particular. Los premios serán expuestos en un escaparate céntrico y podrán ser admirados por el público, pero seguramente eso no será hasta después de cerrado el plazo de admisión de fotografías, ya que en tal caso materializaríamos un poco nuestro Certamen, que tiene su atractivo en otra cosa que en lo que vayan a ser los premios.

Estos por otra parte no quiere decir que no sean adecuados a la fiesta para la que se destinan. Pero sobre esto quien ha de juzgar es el público.

Finalmente la petición de que se den cuantos más premios mejor, nos parece bien. Por nuestra parte y si en nosotros estuviera, estableceríamos un premio para cada niño. Es lo que deberían hacer en los Certámenes en que se eligen "Misses", pero entonces perderían todo el carácter de emulación y estímulo que es base de estas competiciones. No obstante, estamos estudiando la forma de hacer pequeños obsequios a los niños que asistan a nuestra fiesta dentro de todo lo que sea posible y estamos seguros que todos los niños quedarán plenamente satisfechos del Concurso.

Algunos padres nos han preguntado si la Asociación les podría ceder los clichés que se han publicado de sus niños. Indudablemente, los periodistas están dispuestos a hacer tal cesión y para ello no es necesario más que pasar a recogerlos en las Redacciones de los periódicos locales, abonando únicamente la cantidad de coste.

LOS DEPORTES EN EL DIA DE AYER

MADRID.—En el día de ayer se verificaron las semifinales de la Copa de España amateur y profesional.

A continuación hacemos el detalle de la jornada.

El Madrid Derrota al Hércules y se coloca como posible finalista

En Madrid, el titular derrotó al Hércules de Alicante por siete goles a cero. El resultado, que fué merecido, asegura al Madrid el jugar la final de la Copa de España. Durante la primera media hora de juego el Madrid se desenvolvió magníficamente y con un juego ligado preciosista, eficaz y rápido, trabajo de cabeza a sus contrarios, quienes además sufrían el handicap de actuar con diez jugadores, ya que Blázquez se lesionó y tuvo que ocupar el extremo sin que su labor fuera útil. Marcó el Madrid dos goles por medio de Sañudo. Después de esto se impuso el Hércules, pero ya no hubo novedad hasta el descanso. En el segundo tiempo el Hércules jugó muy bien durante diez minutos, pero un tercer tanto obtenido por Emilin desinfló por completo a los alicantinos. Entonces se impusieron netamente los blancos y lograron cuatro goles más por Emilin, Lecue, Eugenio y Sañudo. Los equipos formaron: Madrid: Zamora; Marñones, Quincoces; Pedro Regueiro, Boret, Souto; Eugenio, Regueiro, Sañudo, Lecue, Emilin.

Hércules: Pérez; Goyeneche, Maciá; Medina, Rozalen, Salas; Iriés, Morera, Blázquez, Tatorno, Tormo.

Árbitro Steimbörn.

Salvador Cardona triunfa en la II Vuelta Ciclista a Madrid

MADRID.—Terminó la carrera ciclista Vuelta a Madrid, con el triunfo del veterano Salvador Cardona en 16 horas, 23 minutos, 25 segundos. La segunda etapa había sido ganada por Federico Esquerra.

Nuvolari vence en el Gran Premio Peña Rhin y IV Copa de Barcelona

BARCELONA.—Se disputó el séptimo Gran Premio Peña Rhin y IV Copa de Barcelona que constituyó un verdadero acontecimiento deportivo. El circuito a recorrer por los coches era el denominado de Montjuich que mide 3.780 metros. Venció Nuvolari con Alfa Romeo en 2 horas, 43 minutos, 7 segundos. Segundo fué Caracciola, a tres segundos del vencedor, sobre Mercedes y tercero Farina, sobre Alfa Romeo. El vencedor, hizo una media horaria de 111 kilómetros por hora.

El Osasuna vence al Barcelona en San Juan

En Pamplona, el Osasuna derrotó al Barcelona por cuatro tantos a dos. Bajo el arbitraje de Escartin. Los pamplonicos no fueron acreedores a la victoria, que lograron porque la suerte les acompañó. Los azulgranas fueron superiores a ellos en todo momento, y si los ca-

La estancia del ministro de Agricultura en Sevilla

El objeto de su viaje es conocer la aplicación de la Reforma Agraria

SEVILLA.—El ministro de Agricultura, señor Ruiz Funes, estuvo en el Gobierno civil hasta la once de la mañana. A dicha hora bajó al despacho del gobernador, recibiendo varias visitas.

Se dedicó a conocer y comprobar los trabajos verificados en Sevilla, referentes a la aplicación de la Reforma Agraria.

Más tarde recibió otras visitas y antes de almorzar marchó a la finca de los señores Sánchez Dalp, conocida por "Torres Tabas".

Antes de llegar a la finca se apeó a fin de que los ingenieros le enseñaran el camino, explicándole el estado de éste y las variaciones introducidas en el asentamiento de los campesinos.

Después regresó a Sevilla.

A la terminación del almuerzo, recibió a los periodistas, a los que manifestó que el objeto de su viaje era el de conocer y comparar la aplicación de la Reforma Agraria en Sevilla con lo efectuado en Córdoba.

Dijo que tenía una impresión optimista.

Manifestó que la intensificación no podrá hacerse con el ritmo de Salamanca y Toledo, ya que la propiedad se halla en la primera en pocas manos y en Toledo se había agudizado el paro en forma que precisaba una urgente medida.

En cuanto a Extremadura ya están asentadas 80.000 familias, con lo que el paro ha quedado muy mejorado, habiendo en la actualidad tranquilidad.

El señor Ruiz Funes se negó a hablar de política, manifestando que en estos momentos son los periodistas quienes más

Los fumadores de Vigo van a la huelga

Piden que mejore la calidad del tabaco

VIGO.—Muchos fumadores de la región de Villagarcía y sus contornos especialmente—han acordado declarar en huelga si la Compañía Arrendataria no mejora en una semana la calidad del tabaco que expende.

tañanos no lograron la victoria hay que buscar el motivo en que no supieron tirar a gol. En cambio el trío defensivo catalán brilló a gran altura. En el Osasuna fracasó completamente su portero Ogaya. Para presenciar el partido acudieron infinidad de expedicionarios. Los pamplonicas, pese a su manifiesta falta de moral y nerviosismo, marcaron a los ocho minutos en un centro de Insausti que se coló en la red. Cinco minutos antes del descanso marcó el Barcelona. En jugada similar a la del tanto anterior lanzada por Torredelló. En el segundo tiempo Torredelló marcó a los 19 minutos el segundo tanto para el Barcelona y a los 22 volvió a empatar Vergara para el Osasuna. En tonces el Osasuna se reanimó y acorraló a sus contrarios logrando dos nuevos goles por medio de Paco Bienzobas y Vergara. Por lesionarse Zabalo el defensor azulgrana tuvo que ocupar el extremo. El Osasuna logró otro gol anulado por Escartin.

Salvador Cardona triunfa en la II Vuelta Ciclista a Madrid

MADRID.—Terminó la carrera ciclista Vuelta a Madrid, con el triunfo del veterano Salvador Cardona en 16 horas, 23 minutos, 25 segundos. La segunda etapa había sido ganada por Federico Esquerra.

Nuvolari vence en el Gran Premio Peña Rhin y IV Copa de Barcelona

BARCELONA.—Se disputó el séptimo Gran Premio Peña Rhin y IV Copa de Barcelona que constituyó un verdadero acontecimiento deportivo. El circuito a recorrer por los coches era el denominado de Montjuich que mide 3.780 metros. Venció Nuvolari con Alfa Romeo en 2 horas, 43 minutos, 7 segundos. Segundo fué Caracciola, a tres segundos del vencedor, sobre Mercedes y tercero Farina, sobre Alfa Romeo. El vencedor, hizo una media horaria de 111 kilómetros por hora.

El Osasuna vence al Barcelona en San Juan

En Pamplona, el Osasuna derrotó al Barcelona por cuatro tantos a dos. Bajo el arbitraje de Escartin. Los pamplonicos no fueron acreedores a la victoria, que lograron porque la suerte les acompañó. Los azulgranas fueron superiores a ellos en todo momento, y si los ca-

La estancia del ministro de Agricultura en Sevilla

El objeto de su viaje es conocer la aplicación de la Reforma Agraria

SEVILLA.—El ministro de Agricultura, señor Ruiz Funes, estuvo en el Gobierno civil hasta la once de la mañana. A dicha hora bajó al despacho del gobernador, recibiendo varias visitas.

Se dedicó a conocer y comprobar los trabajos verificados en Sevilla, referentes a la aplicación de la Reforma Agraria.

Más tarde recibió otras visitas y antes de almorzar marchó a la finca de los señores Sánchez Dalp, conocida por "Torres Tabas".

Antes de llegar a la finca se apeó a fin de que los ingenieros le enseñaran el camino, explicándole el estado de éste y las variaciones introducidas en el asentamiento de los campesinos.

Después regresó a Sevilla.

A la terminación del almuerzo, recibió a los periodistas, a los que manifestó que el objeto de su viaje era el de conocer y comparar la aplicación de la Reforma Agraria en Sevilla con lo efectuado en Córdoba.

Dijo que tenía una impresión optimista.

Manifestó que la intensificación no podrá hacerse con el ritmo de Salamanca y Toledo, ya que la propiedad se halla en la primera en pocas manos y en Toledo se había agudizado el paro en forma que precisaba una urgente medida.

En cuanto a Extremadura ya están asentadas 80.000 familias, con lo que el paro ha quedado muy mejorado, habiendo en la actualidad tranquilidad.

El señor Ruiz Funes se negó a hablar de política, manifestando que en estos momentos son los periodistas quienes más

Los fumadores de Vigo van a la huelga

Piden que mejore la calidad del tabaco

VIGO.—Muchos fumadores de la región de Villagarcía y sus contornos especialmente—han acordado declarar en huelga si la Compañía Arrendataria no mejora en una semana la calidad del tabaco que expende.

Visado por la censura

Muchas han desaparecido a través de suspensiones de pagos y declaraciones de quiebra, y las que subsisten tienen agotado su capital circulante, paralizados sus créditos bancarios y abarrotadas de existencia que sufren demérito progresivo. Ante esta situación, las entidades económicas de Cataluña se dirigen al Gobierno nacional, al de la región autónoma, y de manera preferente a todos los trabajadores, poniendo el ejemplo de otros países

Lea V. EL DIA DE PALENCIA
Lea V. EL DIA DE PALENCIA
Lea V. EL DIA DE PALENCIA

AGRICULTORES!
EL DEFENSOR DE VUESTRO TRIGO. ES NAAKI

Naaki: Es el remedio más sencillo, barato y eficaz para combatir el Gorgojo
Naaki: Es completamente inofensivo para personas y animales.
Naaki: Garantiza una salvaguardia permanente contra el Gorgojo.
Naaki: Tiene una duración ilimitada.

SIN APARATOS SIN PELIGRO
Cosecheros, Almacenistas, Fabricantes de harinas
¡Un ensayo del NAAKI les convencerá!
PRODUCTOS ORIGINALES IMPORTADOS
Calle de Alicante, 25 - VALENCIA

NAAKI

